

办理结果：采纳或解决
公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区教育局文件

普教办〔2023〕5号

对区政协十五届二次会议 第 152058 号提案的答复

宋国平委员：

您提出的《关于重视和逐步解决中小学教师职业性别失衡问题的提案》收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

一、优化用编策略，提升教师队伍结构

为解决师资紧缺矛盾，进一步优化我区教师队伍，吸引和鼓励优秀人才从事教育工作，根据《事业单位公开招聘人员暂行规定》（中华人民共和国人事部令第6号）《关于统筹使用我市事业编制资源的若干意见》（沪委编委〔2020〕54号）《关于同意普陀区统筹优化事业编制资源配置工作方案的批复》（沪委编委〔2021〕79号）等有关要求，近三年普陀区招录教师1604名，有效缓解了师资结构性矛盾，多部门联合从引进、培育、服务和延聘等方面为教育高层次人才

“选用育留”提供保障。2022年引进1名正高级教师、延聘1名特级校长。

普陀区教师招聘工作全面贯彻党的教育方针，坚持把立德树人作为教育的根本任务，严格执行有关政策规定，按照“公平、公正、公开”的择优录取要求，建立人性化、多元化的教师管理与评价机制，坚持“师德为先、双向选择、严格选拔”的原则科学合理地设置招聘岗位条件，按需兼顾学科平衡。在教师招聘过程中，各学校优先考虑教师的教育教学能力和岗位适配性，同时兼顾性别平衡。

二、实施聚贤策略，拓展教师引力场

自2008年以来，普陀区已经完成了五轮骨干教师专业发展团队建设，2021年发布了“763人才攀升计划”，作为教师队伍建设的抓手。

(一) 实施“763人才攀升计划”。构建起集教育、教学、研究、学习为一体的研修、研训体系，充分发挥人才队伍的示范引领作用，全力打造支撑普陀“适合教育”的教育人才梯队，为建设更高水平、更高质量区域教育现代化和教育强区提供一流的教育人才保障。经过多年的努力，构建了可持续发展的教师队伍管理框架，搭建了研训一体的教师专业化发展体系，区域教师队伍建设成效显著。全区现有正高级教师56人、特级教师30人、特级书记校长13人。

(二) 优化人才引进。2022年6月出台了《普陀区教育系统高层次人才引进和管理办法》，优化了高层次人才引进政策，拓宽引进渠道，有效推动教育人才集聚和人才高地建

设。探索建立区域高层次教育人才认定、配套扶持和考核评价机制，提高引进人才的质量和数量，研究生层次专业教师比例逐年提升。

感谢你们对普陀教育的关心与支持！

普陀区教育局

2023年5月15日

联系人：张莉

联系电话：52564588*7671

联系地址：大渡河路 1668 号 2 号楼 1604

邮政编码：200333

抄送：区政府办公室，区政协提案委员会。

普陀区教育局办公室

2023年5月26日印发